2020年



见习编辑 翟梦丽

沪增设182家发热"哨点诊室"

本报讯 上海将增设182家社 区卫生服务中心发热哨点诊室,扩 充留观区域,强化流行病学史询问, 昨天的市政府新闻发布会上, 市卫 健委主任邬惊雷明确了上述内容。

邬惊雷从五方面介绍了加强发 热门诊工作。一是扩充留观区域, 增加留观隔离床位; 二是加强人员 培训和配备;三是强化流行病学史 询问, 为重症患者检查制订快速优 重者及时进行多学科联合诊治。五 是在全市已有 117 家发热门诊的基 础上,增加建设 182 家社区 卫生服 务中心发热哨点诊室。

邬惊雷表示, 上海将继续做好 医疗救治,统筹全市救治力量,集 中优秀专家, 入驻定点医院开展救 治;集中优质医疗资源,配置多学 科团队和相应设施设备; 对病人实 施个体化诊疗方案, "一人一策", 由高级别专家组 24 小时驻守定点 疗方案;5支市级医院重症核心团 队进驻定点医院,全天候参与病人 抢救,全力救治重症、危重症病 例;强化中西医治疗,强调辨证施 治、一人一方,目前全市确诊病例 的中医药使用比例达到92%。

加强院感防控方面, 邬惊雷强 调将尽最大努力实现医务人员"零 感染", "目前我们已对全市所有 发热门诊进行了 4 轮全覆盖监督检 查,并督促落实整改措施。

本市出台一次性就业补贴政策帮助用人单位应对疫情影响

每户企业最高可获500万元补贴

□记者 季张颖

本报讯 为纾解企业困难,推 动企业复工复产复市,根据国家要 求,近日,市人社局、市经信委、 市财政局出台政策, 对春节期间支 持疫情防控工作的重点企业和受疫 情影响较大的困难行业中的企业给 予一次性补贴扶持。

春节期间 (截至 2020 年 2 月 9 日 24 时) 生产能力应急征用的 企业, 以及按规定经区经委(商务

两外籍人士未依规

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

办临时住宿登记被罚

本报讯 目前,海外疫情持续蔓

3月中旬,浦东公安分局川沙派

延,如何防止疫情从国外"倒灌"已经

成为疫情防控面临的新挑战。连日来,

浦东警方结合境外人员住宿登记,进

出所民警对辖区涉外小区进行检查

时,发现一名持普通护照的澳大利亚

籍男子 ZHANG 某未在规定时间内

进行临时住宿登记备案。无独有偶,

花木派出所在辖区检查时,发现来自

加拿大的 LUO 某、自 2 月中旬入境

后,便一直住在其父母的家中。根据

《中华人民共和国出境入境管理法》

规定,外国人在旅馆以外的其他住所

居住或者住宿的,应当在入住后 24

小时内由本人或者留宿人,向居住地

直到被查获时,均未按规定办理境外

人员临时住宿登记, 现民警已对上述

两起案件的违法当事人处以行政处

信息,整合"入境卡",机场转运人员信 息等,迅速筛查出宾馆登记错误信息、

漏登情况,找出问题"宾旅馆"。3月上 旬,警方发现辖区一酒店可能存在人

境人员未住宿登记情况。孙桥派出所

随即开展走访调查,发现美国籍游客

NIU某于1月14日入住该酒店的,而酒

店工作人员直到NIU某退房后离境回

国都未对其进行住宿登记, 民警遂即

馆住宿的,旅馆应当按照旅馆业治安

据介绍,境外人员入境后,在旅

对该酒店予以处罚。

然而 ZHANG 某和 LUO 某两人

出入境管理办公室还利用旅馆业

的公安机关办理登记

一步做好疫情防控工作。

委) 审批并报市经济信息化委备案 后允许开工的企业可申请享受一次 性吸纳就业补贴,补贴额度按照企 业春节期间实际复工生产人数、每 人1500元的标准计算,每户企业限 申请一次,补贴上限为500万元。

受疫情影响较大的困难行业中 的企业可申请享受稳就业补贴。相 关行业包括住宿餐饮(包括饭店、 旅馆、餐饮配送服务等)、文体娱 乐 (包括纪念馆、体育场馆、网吧 等)、交通运输(包括城市轨道交

通、公共电汽车客运、机场、铁路 运输等) 旅游(旅行社及相关服 务、游览景区管理两类) 四类。上 述行业的企业,还需满足 2019 年 的裁员率不高于 5.5%的条件。稳 就业补贴额度按照企业申请时上月 实际缴纳城镇职工社会保险人数、 每人800元的标准计算,每户企业限 申请一次,补贴上限为500万元。

据悉,符合条件的企业可向社 会保险征缴关系所在区人社局提出 补贴申请。

老城厢烟火气渐复 服务监管齐跟上

本报讯 自上海发布复工指 南明确一般行业备案即可复工 后,黄浦老城厢的烟火气渐渐复 黄浦区人民检察院、区市场 监管局积极发挥服务、监督职 为相关企业答疑解惑,同时 官传警示切勿触碰法律底线。

梦花街位于老西门的老城厢 区域,街上水果店、早餐店、理 发店、小卖铺等拥挤林立。疫情 发生后, 梦花街商铺关门, 居民

3月5日,上海发布复工指 南明确一般行业备案即可复工。 老西门街道与市场监管部门立即 开始行动,通过疫情前期建立的 微信工作群告知各企业和商铺备 案流程,解答相关疑问,帮助各 商铺尽快复工。目前, 梦花街商

铺复工率已经达到95%。

日前,黄浦检察院与黄浦区 工商联共同举办"检企之桥"复工 复产专场交流活动举行。企业家 就目前的融资难点,广告投放中 的法律界限和食品安全防疫的相 关法律政策提出问题,对此,检察 -作了收集记录。随后检察 官来到餐饮服门店业实地走访。

黄浦检察院表示, 检企之桥 立足检察职能,结合目前企业在 复工复产中的刑事, 民事和行政 问题开展法律服务,对干扰复工 复产和制造销售假冒伪劣防疫物 品,哄拾物价的犯罪严厉打击,对 于涉及企业和企业家的轻微刑事 案件依法适用宽严相济刑事司法 政策,对企业在民事行政诉讼和 执行过程中的问题, 积极协调相 关单位形成合力,并为企业提供 "八问八答"等专业法律服务。

黄浦区城管执法局支援浦东机场

□通讯员 羊晓东

本报讯 为了防止新冠肺炎 疫情的外部输入。近日, 黄浦区

城管执法局组织第一批干部担任 志愿者,火速支援浦东机场,担 负起协助、排查、核对、护送等

打通复工复产"肠梗阻" 30名市政协委员联合建言: 推行健康证明全国"一码通"

□记者 胡蝶飞

本报讯 为尽快复工复产复 市,各地借力大数据和人工智能手 段,纷纷推出了本地的"健康码" 但由于不同地区的健康数据未实现 充分互联互通, "一城一码"给复 工人员带来了困扰,也可能引发地 域歧视现象。记者昨日获悉,30 名市政协委员为此联名建言:建议 推行健康证明全国"一码通",并 及时出台相关暂行细则, 打通复工 复产"肠梗阳"

日前召开的中共中央政治局 常委会会议上明确指出: 低风险 地区之间的人员和货物流动,必 要的健康证明要做到全国互认, 不得再设置障碍,不对人员采取 隔离措施。

"我们建议,应尽快实现健康 '一码通',让人力资源尽快 人流其畅,各就其位。"记者注意 到,这份建言的建议人为民建中央 副主席、市政协副主席、民建上海 市委主委周汉民, 陆铭, 汪胜洋等 30 名民建市政协委员们联名建言。 建言认为,应通过打通复工复产的 肠梗阻,稳定就业保障生产,尽快 恢复正常的经济社会秩序。

委员们同时建议, 及时出台全 国统一的健康码暂行细则。

由国务院有关部门牵头,尽快推出 健康码暂行细则,统一各地标准和 规则,明确使用方式和范围。"建 言中称,特别要明确规定,出示绿 码的人员应实现异地互认, 无需隔 离,可在全国通行无阻。同时,对 于伪造或使用伪造健康码的行为依 法予以严肃处理,并将视危害程度 纳入个人征信系统。

此外,还建议尽快推出健康证 明全国"一码通"。联合各地健康 码主管部门和支持单位,尽早打通 技术障碍,规范入口、统一标准, 尽早实现平台共享、数据互通。

"健康'一码通'推出后,可 将此作为通行唯一依据。"对于道 口、关卡、单位、小区等防疫节点,要求基层人员将"一码通"作 为凭证,不需询问来自哪里和哪里 人,避免产生地域歧视现象。委员 们还建议, 让一线人员尽早掌握健 康码通行规则,避免执行端发生梗

对于在复工复产复市、居住、 就业过程中出现的地域歧视现象, 委员们建议严肃处理,依照相关法 律规定,追究相关人员的法律责 任。同时,可通过行政处分和劳动 仲裁等方式及时处理相关事件和责 任人, 并对部分影响较大的事件通 过媒体进行披露和曝光。

助企不缺位 服务不打烊

静安318家人力资源服务机构已全面复工

□记者 胡蝶飞

本报讯 人力资源服务业是上 海市现代服务业发展的重点领域。 受新冠肺炎疫情影响,很多人力资 源服务机构在近两个月几乎按下了 "暂停键"。静安区通过精准施策和 平台搭建,加快企业返岗复工、回 归发展,积极寻找新的市场机遇。 目前,静安区内318家人力资源服 务机构已全面复工,且不少企业还 拓宽服务领域,优化服务内容,激 发新的业绩增长点。

自2月9日复工以来,市、区 各级层面都十分关注静安区人力资 源服务业的复工复产,相关领导分 别实地走访了前锦众程、任仕达、 红海人力等 13 家企业,了解企业 面临的困难和需求。

静安区人社局还对区域内 80

家重点人力资源服务机构开展需求 调查,找准疫情下的企业所急所 盼。调研分析发现,企业最突出的 困难是在职职工工资及社保成本 高、订单和业务量减少。最集中的 需求是疫情期间的社保减免、失业 保险稳岗返还、职工线上培训补贴 等人社政策落地和解读,以及财税 扶持、国有企业减免中小企业房 租、金融信贷等相关政策的对接与

"民有所呼,我有所应。"日 前,静安区人社局已推出政策"导 航员"、"宣讲员",以直播形式为 企业解读"人力资源服务产业政 策",以及企业最关心的培训补贴、 失业保险稳岗返还等方面的人社政 策,解决了复工复产过程中的众多 疑惑,解决了政策落地的"最后一

全力保障复工复产期间道路交通安全

徐汇警方启动交通管理实战大练兵

□记者 季张颖

本报讯 为确保复工复产期间 道路交通安全、有序、畅通, 近 日,徐汇警方吹响交通管理实战练 兵的"集结号",以练促战,战练 结合, 为道路交通有序运行按下了 '快进键"

"上岗前口罩、手套必须佩戴 齐全, 交诵指挥手势要标准, 精神 要饱满",特殊时期做好特殊防护, 这是民警上岗前的第一课。

为了降低感染风险,复工复产 后自驾出行成为了上班族的首选,

高峰时段道路车流量较之以往明显

提升。"肇嘉浜路衡山路路口预计 车流量会出现线性提升, 先把东向 西车道拦一拦, 防止路口出现拥 堵"新问题催生新方法,教官将 "预警前设"工作法运用于实战练 兵,有效防止了路口拥堵状况,提 升道路通行率。 除了人为疏导干预,徐汇公安

分局交警支队还在新时期制定新方 案,针对区内交通流量大、易拥堵 的节点进行交通现状和改善条件排 摸,并会同交警总队和区建管委初 步拟定了8处常发性交通拥堵点的 整治改造实施方案,力争缓解企业 周边道路通行压力。

管理的有关规定为其办理住宿登记, 并向所在地公安机关报送外国人住宿 登记信息。外国人在旅馆以外的其他 住所居住或者住宿的,应当在入住后 24 小时内由本人或者留宿人,向居 住地的公安机关办理登记